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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Sn. Hakan Fidan

tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım için gereğini saygılanmla arz ederim. 09/09/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

İngiltere merkezli enerji şirketi Gulfsands, 2017 yılından bu yana Suriye’nin

kuzeydoğusunda yer alan 26. Blok Petrol Sahası’ndan yasa dışı yollarla 55 milyon varilden

fazla petrol ve doğalgaz eşdeğerinin çıkarıldığını açıkladı. Bu yasa dışı faaliyetlerin toplam

değerinin yaklaşık 3,8 milyar ABD doları olduğunun da altı önemle çizildi. Söz konusu petrol

ve doğalgaz kaynaklarının, terör örgütü PKK/YPG’ye bağlı yapılar ve onlann kontrolündeki

gruplar tarafından ele geçirildiği, uluslararası raporlarla da ortaya konuldu. Türkiye’nin

güvenliği ve bölgedeki istikrar açısından bu gelişme son derece vahimdir. Bakanlığınız hem

enerji güvenliği hem de terörle mücadele politikalan bakımından bu gelişmeleri yakından takip

etmek ve kamuoyunu bilgilendirmek durumundadır.

Bu kapsamda;

SORU 1- Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti, dolayısıyla Bakanlığmız, İngiliz Gulfsands

şirketinin açıkladığı PKK ve YPG’nin bu 3,8 milyar dolarlık yasa dışı petrol ve doğalgaz

ticaretiyle ilgili bilgi sahibi midir?

SORU 2- PKK/YPG’nin bu söz konusu petrol gelirlerini terör finansmanı için kullandığına

dair güvenlik güçlerinin herhangi bir tespiti bulunmakta mıdır?

SORU 3- ABD başta olmak üzere bazı ülkelerin YPG kontrolündeki bölgelerdeki petrol

ticaretine doğrudan veya dolaylı destek verdiği iddiaları konusunda Bakanhğmızm

değerlendirmesi nedir?



SORU 4- Türkiye, bu yasa dışı faaliyetlerin durdurulması için Birleşmiş Milletler ve diğer

uluslararası kuruluşlarda herhangi bir girişimde bulunmuş mudur? Bulunduysa sonuçlan ne

olmuştur?

SORU 5- Türkiye’nin bölgedeki enerji kaynaklannın güvenliği ve uluslararası hukuk

çerçevesinde korunması için planladığı yeni diplomatik adımlar var mıdır?
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